

非营利民职教师将享公办待遇

我省推出系列举措发展现代职业教育,春季高考招生人数将翻番

本报济南1月8日讯(记者 尹明亮) 中职与普通高中分互认,增加春季高考招生规模,对非营利民办职业院校提供财政支持……在8日下午的山东省人民政府2014年首场新闻发布会上,省教育厅和省人社厅相关负责人就近期出台的一系列发展职业教育的举措进行了解读。

据介绍,为推动我省现代职业教育体系的发展,从2014年起,我省将在青岛、潍坊、德州试行民办职业院校非营利性认定管理。对通过认定的非营利性民办职业院校,将从财政等方面给予一定的支持。省财政近日已经安排专项资金1.1亿元支持民办职业教育发展。今年发展好的民办学校,可能至少要一次性得到

省级政府六七百万的公共资金支持。对非营利性民办职业院校聘用的教师,也将按照公办学校教师标准参加事业单位社会保险,并按事业单位社会保险政策享受退休待遇,目前人社部门和教育部门正在制定相关方案。

我省2014年春季高考政策也做了一系列调整,在考试内容方面,今年将首次增加专业技能实际操作考试,分值230分,占总分的31%。“知识”部分的考试科目及分值为语文120分、数学120分、英语80分、专业知识200分。2014年春季高考高等院校生源计划也有所调整,进一步增加并单列春季高考本科招生计划,达到10460人,在2013年已经翻了一番达到5230人的基础上再翻一番。



济南铁路技校城轨专业学生接受驾驶实训。(资料片)

职校教师将向社会公开招聘

高级技师可直接应聘职校教师

本报济南1月8日讯(记者 尹明亮) 在8日下午的新闻发布会上,记者了解到,从2014年起,职业学校教师招聘将改变以往按照事业单位的要求进行的办法,转而面向社会公开招聘。在招聘考试中,以测试专业技能和执教能力为主。

根据2013年12月26日印发的《山东省中等职业学校教师

公开招聘实施办法》和《山东省高等职业学校教师公开招聘实施办法》,具有博士学位的人员,具有高级职称或高级技师资格的人员,都可以直接应聘专业教师岗位。

根据新规定,全国职业技能竞赛二等奖以上,全省职业技能竞赛一等奖以上的选手并获得高级技工以上技术等级证

书的,可直接应聘高级技工学校、技工学校实习指导教师岗位。具有工程师及以上专业技术职务资格、技师及以上职业资格证书的人员,可直接应聘高等职业学校专业教师和实习指导教师岗位。

从今年起,职业院校与普通院校教师职称也将实行分类评审,去年12月27日,省人社厅、教

育厅联合印发文件,规定了中等、高等职业学校教师水平评价的基本标准条件,职业教育与普通教育职称实行分类评审,将教学实绩、技术水平、技术研发成果等作为专业技术职务评聘的重要依据,根据新的办法,以往备受诟病的仅仅靠论文作为评职称标准的做法,在这个体系中将不再行得通。



安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

排查整改隐患 严防事故发生

在国家安监总局2007年12月22日公布的《安全生产事故隐患排查治理暂行规定》中,对事故隐患的解释是:指生产经营单位违反安全生产法律、法规、规章、标准、规程和安全生产管理制度的规定,或者因其他因素在生产经营活动中存在可能导致事故发生物的危险状态、人的不安全行为和管理上的缺陷。

按照事故隐患的危害和整改难度,将隐患分为一般事故隐患和重大事故隐患两类。一般事故隐患是指危害和整改难度较小,发现后能够立即整改排除的隐患。重大事故隐患是指危害和整改难度较大,应当全部或者局部停产停业,并经过一定时间整改治理方能排除的隐患,或者因外部因素影响致使生产经营单位自身难以排除的隐患。

简单说,可引发事故的危险状态、不安全行为和缺陷都是事故隐患。如安全附件失灵、电线裸露、违章指挥、缺乏管理制度等。对排查出的事故隐患一定要及时整改,严防事故发生。

探寻新路径 创造新业绩

山东福彩2013年销售134.43亿元,比上年增长9.86%

□肖贵川

2013年,山东福彩销售134.43亿元,比上年增长9.86%,筹集公益金37.76亿元,圆满完成《山东省福利彩票“十二五”发展规划纲要》确定的增长目标。

2012年是山东福彩开启新征程的开局之年,销售122.36亿元,比上年增长11.5%。这是一个良好开端。但是,山东福彩人中有忧,忧大于喜。这是因为,2012年虽有较大增长,但增幅明显减缓。他们实事求是地分析市场形势,找到了增速减缓的症结所在:内生动力不足,市场竞争乏力,游戏体验匮乏等。

新年伊始,山东福彩电彩票在延续2012年“双色球”2亿元派奖活动中起航,完成了“福彩会”改造工作,修订了电彩票福利彩票管理制度、投注站管理制度、投注站服务质量与星级评定管理办法,加强了投注站制度文化建设、管理制度建设。“福彩会”游戏适时扩容,新增部分销售站点,坚持“严控数量、确保质量”原则,以“调整为

主、增设为辅”,填补了部分销售区域空白。山东福彩“中福彩在线”2013年的工作围绕销售厅规范化建设展开,其主线是销售厅管理考评全覆盖试点工作。山东福彩即开彩票2013年的重点工作是以拓展销售渠道为重点展开的。他们开拓与挖潜结合,督监与巩固并举,仅上半年就增设中心站18个。积极探索社会网点,建立了一批社会型中心站。6月底,在高密市召开了全省“时时彩乐”社会网点现场经验交流会。

山东省福彩中心首批参加党的群众路线教育实践活动。他们按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,认真抓了学习教育、听取意见、查摆问题、开展批评等,敲鼓鸣锣,自我提升。为了加强体彩验票员工作,8月12日至21日,省福彩中心组织验票员于部分分成三个小组,分别前往临沂、德州、枣庄市开展实践系列活动。祁庆杰主任挂职省福彩中心主任,尹成历、王海斌主任到一线体验销售员工作。他们边工作边调研,边体验边探讨,积累了改革创新的感性认识。在省中心领导的带领下,与弘扬福彩

文化紧密结合,使福彩理念更加深入人心。为丁庆桥“双色球”游戏成功上市10周年,2013年的“双色球”派奖活动于10月24日拉开帷幕。这次活动的加奖总额为9亿元,共加奖90期。为了配合这次活动,山东福彩同时开展了“900万元奖金大奖”活动。活动启动之前,山东福彩不仅在全省电彩票系统进行了深入动员,还在省内主流媒体上作了广泛宣传。抽奖期间,山东福彩共中出“双色球”一等奖26注,单注最高奖金额为1250万元,单张彩票最高奖金额为3895万元。当12月1日起,省福彩中心启动“福彩乐”游戏6000万元大派奖,以提高固定奖金额的方式回馈投注者。这次活动派奖金额之大,创山东福彩电彩票有史以来单次派奖总金额新高;这次活动覆盖奖级之多,对“福彩乐”的7个奖级进行固定奖金派奖。“福彩乐”派奖期间,销售量明显增长,加奖奖级的奖金平均上涨近40%。

谋划创新发展,探寻新路径,是贯穿山东福彩2013年工作的主线。省福彩中心走群众路线,靠群众智慧破解难题。于是有了历时百余日、山东福

彩历史上第二次征文活动。这次征文活动是开放性的,不仅仅局限于全省福彩系统,而是面向社会各界,共收到近200篇征文。参加这一活动的不仅有福彩机构的领导和员工,而且有一线的稽查和销售人员;不仅有专家学者,而且有普通教师;不仅有城乡居民,而且有公司员工、企业职工。这次征文活动最大特点是突出体现了改革创新精神。例如:对发展模式提出了调整是当务之急,要改革与创新有机结合;对站点布局提出了多措并举、疏密有致,既有利于滋养市场又能确保市场主导地位;对运行管理提出了实现网络化、信息化、即时化;对提高队伍素质提出了培训与养成并举、教育与引导并举、激励与鞭策并行;对文化建设提出了科学规划、融合发展,要在增强核心竞争力,等等。

山东福彩2013年各主要彩票的销售情况是:电彩票销售88.46亿元,比上年增长13%;“中福彩在线”销售22.79亿元,比上年增长22.76%;即开彩票销售18.15亿元,仍然位居全国第二。